IFSC Laboratorio de Fisica Il

V. Resumo

Corrente Continua

Leide Ohm V =R.I V=Tens&o [V], I=Corrente [A] e R=Resisténcia [Q]

Resisténcia R = pE[Q] p= Resistividadg, L = Comprimento do fio,
A A = Area da secéo transversal do fio

obs: paraocobre p~1.710%[Q.m]
Resisténcia equivalente
Ar s = 1 1
serie. Reqg =Ry + Ry + paralelo ——= —+—+
Regq Ri Ry
Bateria Real: V=c¢—r;.l e !

|
|
|
V = ddp nos terminais da bateria |
¢ = forca eletromotriz (tenséo da bateria ou fonte ideal) |
r, = resisténcia interna do gerador !

|

|

Leis de Kirchhoff:

- Lei das Malhas: Ao percorrer uma malha fechada em um circuito, a soma algébrica
das variacdes de potencial deve ser igual a zero

- Lei das Correntes: A soma algébrica das correntes num determinado né é zero.
(sinal positivo para a corrente entrando no no e sinal negativo para a corrente que sai
do né, ou vice-versa)

Capacitor C= %
Q=carga [C], V =tensao [V] e C= capacitancia [F] (Coulomb, Volt e Farad,
respectivamente).

Capacitancia Equivalente

CoqSélie  —— = —+—+ - Cegparalelo  Cly=Cy+ Cp+ -
Ceq Ci C
- . 1 1Q? 1 2
Energia Armazenada em um capacitor U= 5 QV= T3 C.v
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Circuito RC (série) constante de tempo 1 = R.C][s]
~

-~
G EE g R v | .

QW = @ exp(-2)

Q(t) =V,.C [1 — exp (— %)]

descarga: Q(t=0) =Q,  Q(t = =)=0 Carga Q(t=0) = 0 Q(t > ©) = V,.C

Corrente Alternada
Tensao Alternada o = frequéncia angular [rad.s™], f = 23 frequéncia [H]
V(t) = V,.sen(w.t) "
V, = tenséo de pico [V] Periodo [s] T = % = %ﬁ obs: 1 Hertz = 1s™
Vo

Tensdo média quadratica =2 ~0,707V,

V,
root mean square rms

N

Magnetismo
Forga Magnética sobre um Condutor ~ F = q(¥ x B)nAl = (nqvA)(I1x B) = i (I x B)

g = carga, v = velocidade, B = Campo magnético, n =nimero de cargas por unidade de volume,
A = area transversal do fio, | = comprimento do fio, i = corrente)

Campo Magnético devido a corrente em um fio retilineo (B)

_ &1 Lo = permeabilidade do espaco livre |
27r r = disténcia radial T
| = corrente elétrica

B
Campo Magnético no centro de um par de bobinas (B)

HoNiI Bobinas de

B~0,715 — N espiras
r

N; = nimero de espiras da bobina, | corrente, r = raio da
espira)
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Fluxo Magnético bom = 'H B.fi dA = B.A.cosf

Lei de Faraday = _90m 0
at »

. di(t A
para uma bobina = —L% '
L=Indutancia
Auto-Indutancia L= “’Tm [H] (Henry)

Auto Indutancia de um solenoide (bobina L = w.n2Al
P = Hoh
infinita)
n — nimero de espiras por comprimento (I)
Transformador V2 = Nz
Circuito RL (série)
Resposta transiente _dl a ¢ R b
v, f V=L +RI —W
== [1 —exp (‘ ;)] (L = Indutancia) y ! ’
L L =R
_ =& dt
T= R -

Circuito RLC (série)

i dI
Resposta transiente L i % _
Q(t) = Qoe Yt cos(w;t — 8) d?Q dQ @

—Los 4R+ 5=0
, 1/v\? 2
wq = a)g—yz = wg. [1—5(0)—) ] dt dt ¢
o

Paray<< oy — w; = w, w":Tc' Y=o
RLC forcado L= Vo
dQ  dQ @ (L
LW-’-?d_t)-i-E: R2+1(w—Cl—L(.0)
=V, cos(wt -1 (= _
0 (tand)™t = R((uC La))
I(t) = I cos(wt— &)
Fator de qualidade Q(circuito ressonante RLC)
ircui — . L= 9
circuito RLC Q= Wo-7 =2, Q~=2
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